

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Ptas.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjeros. 15 »

PAJO ADELANTADO

AÑO VII

Redacción y Administración

Albarda 13, segundo

NÓ SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
a precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1.25 »

Gerona JUEVES 26 de Enero de 1899

ORDEN

INTERESANTE

MEDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas y sífilíticas.

JUAN JORDI

JUAN JORDI
Consulta de 12 a 1
Zapatería Vieja, 7, 1.
GERONA

Sección religiosa

Santa de mañana
San Juan C.
Cuarenta Horas
Iglesia del Hospicio.

¡Que escándalo!

Van regresando los que, en aquellas tierras que fueron nuestras, estuvieron procurando, a costa de su sangre que no llegarán a ser extraños, van regresando, y les vamos licenciando. Hemos licenciado las escasas fuerzas indígenas que en las Filipinas nos fueron fieles hasta después de la catástrofe. Jueces, magistrados, registradores y notarios de Ultramar están, si no licenciados, sin sueldo. Todos los empleados del ministerio, de la clase de mangos de porcelana y sueldo de poco más ó menos, han recibido el canuto, y al perderse las colonias, han perdido la nómina. Esto parece el licenciamiento general, el canuto obligatorio. ¿Qué más? Hasta los presos han recibido su licencia, en forma de indulto. Y, sin embargo, aun quedan algunos que licenciar:

Los que tenían la misión de gobernar, y no han gobernado ni gobernarán; los que se pasan el tiempo hablando de proyectos, sólo de proyectos, y que parecen el reloj de Pamplona, que apunta pero no da; los diputados que han perdido el distrito, y los que se lo encontraron... en cualquier parte, los senadores sin Senado, los parlamentarios sin Parlamento. ¿Quedan éstos que licenciar!

¿Cuándo se le da el canuto al alto personal del ministerio de Ultramar, ministro inclusive? Ochenta y pico de millones se deben a los soldados repatriados, por haberlos ganados; sólo Dios sabe a cuánta costa y con cuántas fatigas; pero ¿a tenemos ministerio de Ultramar, sin ultramar, directores generales, sin nada que dirigir... y siempre es un consuelo. Para esos ochenta millones del pico, ya pensamos en economías... cualquier rato. ¿Que escándalo!

Páginas de la Historia

Heroica muerte del general don Martín de la Carrera
26 de Enero de 1812
Siendo sabedor el general D. Martín de

la Carrera, jefe de la mayor parte de la caballería del segundo y tercer cuerpo de que tenían aradas las tierras inmediatas a la población, al pasar la caballería ejército, que el general Sault, hermano del célebre mariscal del mismo apellido, se hallaba en Murcia con 600 caballos, conebió el proyecto de coparlos por sorpresa; a cuyo efecto, después de haber estudiado su plan en la noche del 26 de Enero de 1812 reunió en Espinardo las fuerzas que creyó necesarias para realizar la sorpresa, y con ellas marchó hacia Murcia, distante de allí unos tres kilómetros. La Carrera, al frente de cien ginetes, entró en la capital por la puerta de Castilla, las fuerzas restantes dispuso que hicieran por otros puntos para facilitar mejor el éxito de su plan, cosa que no hicieron; no se sabe si por haberse retrasado, con lo cual dieron motivo a que la victoria esperada se convirtiera en tremendo desastre. Cuando los franceses se apercibieron de la presencia de los soldados españoles en Murcia, corrieron la voz de que la ciudad se hallaba invadida por el enemigo, é inmediatamente se aprestaron a la defensa, saliendo a las calles en busca de los españoles. La lucha que en calles y plazas desarrolló, fué harto desfavorable para los nuestros, por ser superiores en número los franceses y por luchar en lugares donde no podían evitar que se les acometiera por distintos lados. Al poco rato de haber comenzado la lucha, el general La Carrera vióse completamente solo, por haber sido muertos ó hechos prisioneros sus soldados; esto no obstante, él, con un heroísmo temerario continuó defendiéndose de sus enemigos.

En la Plaza Nueva seis franceses le invitaron a la rendición, y como se negara a efectuarla, le acometieron; él se defendió largo rato de los golpes que le tiraban sus enemigos, logrando matar a dos y herir a los restantes, cayendo al fin muerto y lleno de heridas en la calle de San Nicolás, desde entonces llamada de La Carrera, en memoria de la gloriosa muerte que en ella recibió el heroico general.

El Bachiller Alonso de Zamora

CIRCULAR

Por el interés que tiene para esta provincia a continuación publicamos una circular que sobre el transporte de los productos españoles a la Exposición de París, inserta el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día de ayer: El Excmo. señor Presidente de la Comisión general Permanente de Exposiciones, con fecha 22 del actual me dice lo siguiente: «Por Real orden del Ministerio de Fomento de 13 del actual, se ha dispuesto que los gastos de ida y vuelta que ocasione el transporte de los productos de los expositores españoles que envíen a la Exposición Universal de París de 1900, se satisfagan por el Estado. Al comunicarle a V. S., le ruego que por todos los medios de publicidad de que pueda disponer, lo haga saber al público, advirtiéndole a la vez que para la entrega de dichos productos a quien los haya de recoger, se dictarán más adelante las instrucciones correspondientes, bastando al presente suscribir las demandas de ingreso

que se han circulado, y que deben remitirse sin demora á esta Comisión Francesa que los reelama con urgencia.

Al propio tiempo, y dado que algunos productores é industriales no han suscrito todavía dichas peticiones por ignorar quién debía satisfacer los portes á París, la Comisión, ha creído conveniente ampliar hasta el 31 de Marzo próximo venidero el plazo que señaló en su circular número 6, para remitir las peticiones de que se trata.

Lo que comunico á los Sres. Alcaldes, Autoridades y Corporaciones de la provincia para que procuren que llegue á conocimiento de todos los que quieran concurrir á la exposición universal de París de 1900 coadyuvando de este modo á que esta provincia figure en ella de la manera digna que á sus adelantos industriales y agrícolas le corresponde.

Gerona 24 de Enero de 1899.—Miguel Socías.

HABLANDO CON DAZA

El inventor del «toxpiro» don Manuel Daza, se encuentra en Valencia y de sus intenciones y proyectos, escribe lo siguiente «El Mercantil» de aquella capital:

«Por hoy solo hemos de limitarnos á comunicarles que el célebre inventor está cada vez más convencido de la utilidad de su proyectil y que alentado por la fé no desmaya en su empresa.

Podrá no conseguir el apoyo oficial; para este caso cree contar con el apoyo de la opinión pública, que espera no le abandone.

Y si le abandona, ¡ahl en este caso, el señor Daza pasará por el dolor y nosotros por la vergüenza de que otros aprovechen los trabajos y los desvelos de un hombre superior, á quien no hemos querido conocer.

De apoyo material, tiene muchos ofrecimientos que aun no ha aceptado el señor Daza por consideraciones que nos ha expuesto, y que ponen de manifiesto la nobleza de su carácter y la rectitud de sus propósitos.

Pero en este mundo todas las cosas tienen fin, y el señor Daza tendrá que apelar al último esfuerzo; aceptando un apoyo que él hubiera preferido vienera del gobierno, porque inventos como el suyo deben estar en manos de los que rigen los destinos de las naciones desde las alturas del poder.

Y lo repetimos, cuando quede abandonado en España, es posible que busque en otra parte lo que aquí se le niegue.

Como suponemos que nuestros lectores no se resignarán á que les digamos hoy absolutamente nada del «toxpiro», nos limitamos á una ligera indicación.

El «toxpiro» es un proyectil que cargado con una materia explosiva, produce los efectos estupendos de todos los explosivos: ni más ni menos.

Ahora bien; lo extraordinario, lo grandioso del invento se funda en cuatro condiciones de este proyectil potentoso:

1.ª Su alcance, que se mide por kilómetros, porque en esencia es un «automóvil aéreo» que «anda» mientras tiene fuerza impulsiva, y esta la lleva, por decirlo así, «almacenada» en su mecanismo en cantidad variable, á voluntad del que lo utilice.

2.ª La dirección y velocidad del proyectil; la primera resta y la segunda fija y calculable.

3.ª Que no exige el enorme gasto del cañón moderno que cuesta miles de duros, y cuyas dimensiones y peso son enormes.

4.ª Su extraordinaria baratura. Y nada más hoy.»

LOS REYES EN EL TEATRO

Es curioso el estudio que una revista de Victoria hace de «cómo están los emperadores y los reyes en el teatro». Hé aquí algunas de las observaciones de la citada revista.

El emperador Francisco José hace cosas muy extrañas, cuando la función es silbada se levanta, y de pié en su localidad, aplaude con todas sus fuerzas.

El príncipe de Gales es un espectador de buena fé. Si la función es de «crisis», se rie; si le aburre, bosteza.

El czar manifiesta jamás la impresión que recibe en el teatro. Está constantemente dentro de la etiqueta.

Guillermo II, como buen autor, crítico y director de escena, lo discute todo. Y á veces con razón y buen gusto.

El rey Alejandro de Servia va al teatro por las actrices. De la función no se ocupa para nada.

La reina Victoria, en el primer acto, sigue con interés la representación, el segundo duerme, durante el tercero, ronca.

El rey de Bélgica no va al teatro sino cuando hay bailables que presenciar. Y para eso es preciso que las bailarinas no sean belgas.

Si non é vero.

Las memorias de Bismarck

No fué error de la prensa, el anunciar, antes de la aparición del libro, que las «Memorias» del famoso canciller constarían de tres volúmenes.

La supresión de uno de ellos la explica de este modo un alto personaje de la corte de Berlín:

El tomo tercero de las «Memorias de Bismarck» contenía una serie de anécdotas y relaciones picantes, algunas de ellas verdaderamente escabrosas, relacionadas con personas de alta posición y hasta con miembros de la misma familia imperial.

El emperador, al tener conocimiento de ello, se propuso evitar á todo trance la publicación de dicho volumen.

De esta misión tan delicada como difícil se encargó el conde de Donnersmarch, antiguo marido de una célebre aventurera de los tiempos de Napoleón III y casado despues con la condesa rusa de Mouravieff.

La amistad que unía al conde con Bismarck le había hecho caer en desgracia del emperador, quien llevó su rigor á intimarle la orden de no presentarse en su corte, prohibiendo á los oficiales á su servicio todo trato con él.

Mientras esto se hacía con el conde, la emperatriz se negaba á recibir á su esposa, bajo pretexto de que ésta para casarse con Donnersmarch se había divorciado del antiguo ministro de Justicia ruso.

A pesar de esta situación, su intimidad con la familia de Bismarck hizo que el emperador pensara en él para obtener

la supresión del tercer volumen de las Memorias del Canciller, y despues de algunos pases dados por personas allegadas al soberano alemán, el conde de Donnersmarch acabó por aceptar la misión.

Que ésta ha debido dar satisfactorios resultados, lo dice el que al propio tiempo que las memorias de Bismarck aparecían reducidas á los dos primeros volúmenes, el antes desgraciado conde en un banquete imperial ocupaba un puesto de honor entre el emperador y la emperatriz.

Es más, se da como seguro que en un título de príncipe será la recompensa del afortunado negociador.

Crónica

INTERESANTE

Se suplica á los señores suscritores que se hallan atrasados en el pago de su suscripción, salden sus cuentas á la mayor brevedad, si no quieren sufrir interrupción en el recibo del periódico.

LA ADMINISTRACIÓN.

Ha sido nombrado director en la Exposición de París, sección de industrias, el ingeniero Rafael Puig y Valls.

Se ha concedido la permuta que en sus respectivos destinos de los faros de Rosas y Cabo de San Sebastián tenían solicitada, á los toreros terceros don Francisco Benlloch y Buigues y don Pedro Tarrasa y Alsina, y á los de igual clase don Rafael García y Montserrat y don Manuel Vaca y López, que servían los faros de las Islas Medas y Torre de Hércules respectivamente.

Los alcaldes de las provincias de Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona deben fijar el 31 del corriente los edictos recordando que el 15 de Febrero próximo da principio la veda, no pudiendo cazarse desde aquella fecha, las aves que se detallan en la Real orden de 25 de Noviembre de 1896. Está siempre prohibida la caza de las aves insectívoras.

También los gobernadores civiles deberán publicar el edicto recordando el cumplimiento de la ley de caza.

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se acordó poner á la venta algunos troncos de árboles procedentes de la poda última efectuada en la Dehesa.

Al dirigirse hace pocos días á Figueras montada en un carro una familia de Tarradas compuesta de marido, mujer y una niña de dos años de edad, volcóse el carruaje con tan mala suerte que una de las ruedas cogió debajo á la mujer, quedando muerta en el acto.

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha elevado una Exposición al señor ministro de Hacienda, en la que pide: 1.ª Que en modo alguno se prohíba en la próxima primavera la exportación de la patata primeriza de «bolado», y 2.ª Que se haga pública esta justa y conveniente resolución para tranquilidad de los interesados, quienes sabrán así que no han de ser perdidos los asiduos y caros cuidados que ya en estos momentos han de dar á las de dicho tubérculo.

El Ayuntamiento ha acordado prorrogar por dos meses más el empleo del escribiente temporero don Joaquín Puig.

Amaneció hoy el día con cielo despejado, pero con un ambiente extremadamente frío, efecto de la helada de la noche anterior; y apesar de haber lucido el sol no llegó á templarse.

Por la mañana descendió más aún la temperatura por soplar un sùtil y helado aircillo.

El día primero de febrero próximo, y durante el término de 15 días, se exhibirán las listas de jurados, á fin de que los vecinos puedan reclamar las inclusiones ó exclusiones que creyeren procedentes.

Los concejales señores Pol y Salvat asistirán el domingo próximo en representación del Ayuntamiento, á la publicación de la Bula de la Santa Cruzada.

Debemos llamar la atención de todos los alumnos que terminan la carrera en las Escuelas Normales y á los secretarios de estos establecimientos de enseñanza, que en los expedientes que remitan á la Dirección general de Instrucción pública, para la expedición de sus títulos profesionales, que cuando el interesado haya nacido despues de regir la Ley de registro civil, deben de acompañar en lugar de la partida de bautismo la certificación de la inscripción que debió practicarse en dicho registro á su nacimiento.

De este modo se evitará el retraso en la expedición de su título y el que sean éstos devueltos para subsanar dicha falta.

Ya han llegado á la Península unas cuarenta toneladas de expedientes con destino al ministerio de Marina.

Estas toneladas, con otras 110, componen el total de lo que representa la documentación toda de cuatro siglos, procedente de los departamentos marítimos de Cuba y Puerto Rico, incluyendo las capitánías de todos los puertos de aquellas Antillas.

En la causa criminal vista ante la Audiencia provincial de esta ciudad, procedente del juzgado de instrucción de Puigcerdá contra María Siridreu Tor, el Tribunal ha dictado sentencia condenando á la procesada como autora de un delito consumado de simple abandono de un niño menor de siete años, á las penas de un mes y un día de arresto mayor, 125 pesetas de multa y pago de las costas procesales.

En el correo de esta tarde debe haber llegado á esta ciudad procedente de Cuba, la bandera del batallón de Guipúzcoa, á la que fué á esperar en Barcelona el coronel don Antonio Henares.

Por no haberse recaudado aún el importe de todas las localidades despachadas para la función dada el martes á beneficio de la Cruz Roja, no podemos publicar hoy el total que se recaudó; pero confiamos que podremos publicarlo en la próxima edición.

A las 7 de la noche del día 24, desapareció de la casa paterna en Palafrugell una niña de 13 años llamada Rita Puig Fornells, la cual tiene perturbadas sus facultades mentales.

Practicadas las convenientes diligencias por la guardia civil de dicho puesto en averiguación del paradero de la niña de referencia, dieron por resultado el que á las diez de la noche expresada, fuese detenido en Montrás un mendigo que manifestó llamarse Ramón Gimenez Berni, natural de Gracia, (Barcelona, de 25 años, soltero, ex soldado repatriado del ejército de Cuba, y que pertenece al batallón de San Quintín.

Dicho sujeto había llevado engañada á la niña Rita, y después de haber cometido con la misma abusos deshonestos, tratando de violarla, la dejó abandonada en las afueras de dicha villa.

El Juzgado entiende en el asunto.

ARTICULOS DE SUIZA

La Casa Pau-Coix de Barcelona ha adquirido de la Casa Holh las existencias de artículos de Suiza, en transparentes y cortinajes de muselins, tul y aplicación. Pabellones tul bordados de mil, dos mil y tres mil reales, se venden á veinte, veinticinco y treinta duros respectivamente. Horas de venta, de nueve á una y de tres á siete. Cerrado de una a tres. Ventas al contado.

Calle Avellaná esquina Riera de San Juan, al lado de la fuente. Barcelona.

Nota importante: Transparentes muselina de 3 metros de largo á 3'95 pesetas Cortinajes Chavron con pabellón á 4'90 pesetas.

Sin alma

Es de rayos tu sol tu cabellera;
De líneas de tu rostro seductora;
eres la encarnación de la hermosura;
de las gracias la diosa,
La voluptuosidad, ave de fuego,
tiene por nido tus divinas formas;

y hay un cielo de esencias y rubies en tu risueña boca.

Solo te falta el alma, hermosa mía;
no tienes alma, no, pero ¿qué importa?
tampoco tienen alma las estrellas,
las perlas ni las rosas.

MANUEL REINA.

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA MAÑANA
Cambios del día 26 de enero de 1899.

Table with exchange rates for Interior, Exterior, Cubas 1886, Idem 1890, Nortes, and Francias.

Table with exchange rates for Alfonsos, Isabel, Onzas, Monedas de 20 pesetas, and Oro pequeño.

Table with exchange rates for Paris vista and Londres vista.

Table with exchange rates for Cupones Vencimiento Enero 1899, Cubas 1886 1890, Exterior, and Interior y Amortizable.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 26.

Los tertulianos del jefe del Gobierno dicen que desde su última delencia se halla el señor Sagasta mucho más quebrantado.

A menudo se queja del cansancio que le produce la dirección del Gabinete, insistiendo en su propósito de retirarse á descansar.

Se asegura que apenas se hayan discutido y aprobado los presupuestos de Guerra, se propone abandonar el Gobierno.

No sería de extrañar que entonces llevase su afán de repese hasta el ex-

tremo de retirarse por completo de la política.

Este sino surgen contrariedades ocurrirá probablemente en Mayo próximo.

—Hoy se celebrará el tantas veces aplazado Consejo de Ministros.

—A pesar de que se esperaba no se han recibido en Estado ni en Guernica nuevos despachos de Filipinas.

—El Gobierno se muestra muy disgustado con motivo de la actitud que observa Inglaterra en la cuestión de Gibraltar.

Claramente se trasluce de las notas cambiadas, que la Gran Bretaña siente codicias insaciables.

Como ya es costumbre inveterada cuando trata de satisfacer ambiciones, Inglaterra procede en este asunto atropellando á la lógica y al derecho.

Fuera sus pretensiones en actas adicionales que precedieron al tratado de Utrech.

Por medio de estas actas se ofrecen terrenos que hoy Inglaterra reclama.

—Los americanos hacen grandes preparativos militares para la invasión de las Filipinas á viva fuerza.

Los tagalos preparan una energética resistencia, habiendo reunido un ejército de 30 000 hombres.

—El señor Sagasta ha dicho que si la aprobación del Tratado de paz sufre aplazamientos en el Senado norteamericano, el Gobierno español convocará las Cortes en breve plazo.

—Se han recibido despachos de

Washington, transmitidos por la Agencia Reuter, dando cuenta de que 33 senadores han enviado al presidente del Comité de Negocios Extranjeros una Comisión para notificarle que no votarán el proyecto del Tratado de paz con España, si no se consigna una enmienda en que se declare que los Estados Unidos no tienen el propósito de anexionarse el archipiélago filipino.

—Telegramas de Filipinas recibidos por la prensa, hacen constar que la situación de los yankees en el Archipiélago es comprometidísima y que el asunto de Filipinas se agrava de día en día.

Añaden los citados telegramas que los insurrectos han logrado adquirir artillería de sistema moderno.

Se afirma que está fuera de toda duda que el Tratado de paz con España será aprobado sin modificación ni enmienda por el Senado norteamericano.

Teatro Principal

Función para hoy jueves
La zarzuela en un acto

LOS PURITANOS

La aplaudida zarzuela en un acto

LA MUJER Y EL NEGRO

La graciosa zarzuela en un acto

LOS DINEROS DEL SACRISTAN

A las ocho y media.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

El poco tiempo que duró la ausencia del duque había bastado para producir un cambio visible en el estado de la mujer á la que amaba.

La sombra mortal dió un paso mas durante su ausencia. Sus manos pequeñas estaban mas débiles.

Iluminaban sus hermosos ojos negros y rasgados una claridad espiritual de hermosura.

Era el brillo contiente de un alma pronta a romper sus lazos terrenales.

—Tengo necesidad de contarte la historia de mi vida, amado Vincent.

¡Oh!

¡No!—exclamó rompiendo a un ademan del duque.

No me hace daño el hablar.

Sufriría mas callandome.

La única excusa de mi vida está en la historia de mi infancia, y es preciso que es la cuenta antes de morir.

—Hija, amada Esther, y creed que no olvidaré nunca vuestras palabras para mi tan preciosas.

—Dejadme que te comience por el principio.

La primera cosa que me acuerdo es de que vivía en una ciudad muy grande...

Me descubierta después que era París.

Recuerdo unas habitaciones amuebladas con un lujo tan grande, parecían las de un palacio.

Sus ventanas daban a un jardín magnífico, y en el centro de éste elevábase un surtidor que caía en una pila de marmol delicadamente esculpida.

No he olvidado aún la vida dichosa é inactiva que llevaba en aquella hermosa casa.

El jardín estaba delicioso, aunque era pequeño.

Esther descansó un rato con tranquilidad, teniendo su mano entre las del duque, y mientras tanto abriose la puerta sin hacer ruido y el cirujano apareció en su dintel.

XXIV

Una lección fatal

No estaba solo. Tras él se veía á la visita.

Siempre estaba acogida al lado del lecho del moribundo, el ministro del Evangelio.

Un corazón altivo puede desafiar las leyes divinas cuando la vida está en toda su fuerza.

Cuando la tumba está aún lejana, para más pronto ó más tarde llega la hora sombría.

El único consuelo en esta tierra ha sido siempre y sera muy bien recibido.

—Mi amigo el señor Champneys, viene á hacer una visita á nuestra enferma.

El médico dijo con dulzura.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes.

Provincias trimestre.

Ultramar y Extranjero.

1.50 pesetas

5

15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

Opino que lo más acertado que podemos hacer nosotros es dejarlos solos.

Antes de marcharnos la enfermera se enterará de si la señorita Vanberg necesita alguna cosa.

Esa mujer sabe lo que hace falta,

El duque se levantó de su precioso asiento y siguió sumisamente al médico.

Ambos entraron en el salón y se sentaron sin decir tan solo una palabra.

Había encendido las luces y corridas las cortinas, y en medio de la habitación se veía un mesa servida con todo el lujo y elegancia que requería la posición del duque.

Este no tomó más que un vaso de agua.

La calcatura agrietaba sus labios y al coger el vaso temblóle su mano.

«No hay ninguna esperanza?»—preguntó el duque con acento dolorístico.

—En esta tierra ninguna, señor duque.

Por telégrafo llamé á dos de los más hábiles cirujanos de aquel grandioso país.

Solo obré para calmar vuestra afectuosa inquietud; yo siempre he obra de así.

Después de estar un poco pensativo pronunció estas palabras.

Dice así:

«Siénto mucho decíroslo, pero la enfermedad no deja concebir ninguna esperanza.

«La vida de la señorita Vanberg no es ahora más que cuestión de algunas horas más ó menos, y antes que los rayos del sol iluminan de nueva esa ventana todo habrá concluido».

No se cambió una palabra más, quedando ambos muy silenciosos.

Vincent de Mortemar ocultó su cara entre las manos, mas esta vez no pudo llegar y desahogar su dolor.

Rezó, sí con todo su fervor por el alma de la mujer a la que tanto amaba y que estaba á punto de volar de esta tierra.

De este modo permanecieron entonces durante mucho más de una hora.

Pasado este tiempo, abrióse la puerta del salón y entró el elesiático.

—Dejó su alma en reposo.

Gracias sean dadas á la Misericordia celeste que jamás falta á los que con espíritu humilde la invocan.

«Piense volver dentro de algunas horas, pues tal vez mi presencia le produzca algún consuelo.

El señor Champneys después de decir este saludo al duque y al médico.

La enfermera se presentó en el umbral de la puerta que daba al dormitorio.

LA ENFERMERA EN SU CASA

—Una señorita Vanberg desea hablar á su gracia,—dijo dirigiéndose al duque.

Vincent de Mortemar se apresuró á obedecer esta invitación y volvió á ocupar su sitio al lado de la enferma.

Rather abrió la puerta, y la enfermera después de saludar se retiró.